Le cone de révolution

Exercices 4eme

1- Entraine-toi a dessiner des cones de révolution a main

levée.

Pour cela, repasse sur les pointillés avec un crayon, sans utiliser

ta regle.
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2- Au crayon, sans utiliser ta regle, compléte le céne de révolution

suivant :

3- Au crayon, sans utiliser ta regle, compléte le cone de révolution

suivant :

4- Au crayon, sans utiliser ta regle, complete le cone de révolution

suivant :
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5- Observe le cone de révolution suivant et complete :

 Le sommet de ce cdne est le point ........
* Le centre de la base de ce cbne est le point ...........
« La hauteur de ce cdne est le segment ................, ou encore la

longueur ...l

« Nomme 4 points qui appartiennent au contour de la base de ce cbne :

* Nomme 4 segments qui sont des géenératrices de ce cbne :

* Nomme 4 segments qui sont des rayons de la base de ce cbne :

« Nomme un diametre de la base de Ce CONE & ..o vvr it ii i i,
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6- Observe le cone de révolution suivant et compleéte :

 Le sommet de ce cdne est le point ........
* Le centre de la base de ce cbne est le point ...........
« La hauteur de ce cdne est le segment ................, ou encore la

longueur ...l

Nomme 5 points qui appartiennent au contour de la base de ce cone :

Nomme 5 segments qui sont des génératrices de ce cone :

* Nomme 5 segments qui sont des rayons de la base de ce cbne :

« Nomme un diametre de la base de Ce CONE & coovvrvvriee i e,
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7- Observe le cone de révolution suivant et compleéete sur le dessin :

« Nomme K le sommet de ce cbne.

« Nomme B le centre de la base de ce cbne.

« Repasse en rouge la hauteur de ce cbne.

« Repasse en vert un diametre de la base de ce cone.

« Trace en bleu deux génératrices de ce coOne.

www.dys-positif.fr



8- Observe le cone de révolution suivant et compleéete sur le dessin :

« Nomme G le sommet de ce cbne.

« Nomme H le centre de la base de ce cbne.

» Repasse en rouge la hauteur de ce cbne.

« Repasse en vert un diametre de la base de ce cone.

« Trace en bleu deux génératrices de ce cbne.
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9- On veut construire un patron du cone de révolution suivant :

La génératrice mesure 9 cm.

Le rayon de la base mesure 4,5 cm.

Complete la méthode suivante (dessin et texte).

Ensuite, utilise la feuille laissée blanche pour effectuer la construc-
tion du patron.

Voici un patron de ce cbne :

Secteur circulaire de rayon  ........ etd'angle au centre a®

Disque de rayon
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La longueur d’un arc de cercle est proportionnelle a I'angle au centre du

secteur circulaire correspondant.

* Quand I'angle au centre mesure ............, la longueur de I'arc de cercle

correspondant est égale au périmetre du cercle de rayon ............ :

* Quand I’ange au centre mesure ............, la longueur de I’arc de cercle

correspondant est égale au périmetre du cercle de rayon ............ :

* On peut donc construire le tableau de proportionnalité suivant :

Mesure de I'angle au centre (en degrés)

Longueur de I'arc de cercle (cm)

On effectue le produit en croix :

CONCIUSI O & oo e e e e e e e e e e e e
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Feuille blanche pour effectuer la construction du patron
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10-Construis un patron du cone de révolution suivant :

La génératrice mesure 8 cm.

Le rayon de la base mesure 5 cm.

Complete la méthode suivante (dessin et texte).

Ensuite, utilise la feuille laissée blanche pour effectuer la construc-
tion du patron.

Voici un patron de ce cbne :

Secteur circulaire de rayon  ........ etd'angle au centre a®

Disque de rayon
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La longueur d’un arc de cercle est proportionnelle a I'angle au centre du

secteur circulaire correspondant.

* Quand I'angle au centre mesure ............, la longueur de I'arc de cercle

correspondant est égale au périmetre du cercle de rayon ............ :

* Quand I'ange au centre mesure ............, la longueur de I'arc de cercle

correspondant est égale au périmetre du cercle de rayon ............ :

* On peut donc construire le tableau de proportionnalité suivant :

Mesure de I'angle au centre (en degrés)

Longueur de I'arc de cercle (cm)

On effectue le produit en croix :
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Feuille blanche pour effectuer la construction du patron
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